



从18岁开始,3年累计捐献19次血小板

# 哈工大学子捐献造血干细胞 为花季女孩“生命接力”



本报讯(商艳凯 记者 王铁军 韩业宏)近日,哈尔滨工业大学学子成功捐献造血干细胞,与白血病少女完成了一场“生命接力”。捐献造血干细胞的是土木学院2019级本科生章权,是什么让这名“00后”大学生能够做出这样一个决定?

来自江西上饶的章权,在父母坚持义务献血的影响下,很早就萌生通过献血帮助他人的想法。2019年10月9日,刚满18岁的他完成了人生的首次捐献,此后他基本每隔一段时间就献一次血小板,至今已累计捐献19次血小板。在章权的带动下,同寝室的胡煜也加入到献血的队伍中来,2021年3月,章权成为中华骨髓库造血干细胞志愿捐献者,希望将来有一天可以挽救他人的生命。

今年5月12日,章权接到配型成功的电话,他当即同意捐献,直到暑假,他才将这一消息告诉家人,父母十分支持他的决定。8月26日,章权收到了中国造

血干细胞捐献者资料库黑龙江省管理中心发给学校的请假函,由于患者情况比较危急,需要马上捐献。但按照属地要求,校园正处于封闭管理期间,学生离校需严格履行请假手续,在学院全力支持和相关部门的配合下,章权当天就住进了哈医大二院。此后的一周时间里,章权一边完成线上课程的学习,一边接受捐献前的各项检查,在注射完8针粒细胞集落刺激因子动员剂后,章权出现了头痛、腰痛等身体不适反应,但一想到患者的情况,他咬牙坚持,笑对挑战。9月6日上午,经过4个多小时的采集,章权成功捐献257毫升造血干细胞悬液,当天下午他便回到学校。

当章权得知患者是一名中学生后,他说能够配型成功是一种缘分,希望自己捐献的造血干细胞可以帮助“妹妹”战胜病魔,早点回归正常生活,将来考上理想的大学。

在老师和同学眼中,章权为人



踏实且低调,很有爱心和责任感。作为班长,他用心服务好每一名同学,和大家分享来自家乡的水果、美食,在中秋、端午等重要的节日组织活动,将班级同学的心紧紧凝

聚在一起,带领班级分别获得优秀团支部标兵、先进班集体标兵等荣誉。受身边优秀党员的影响,章权在大一就递交了入党申请书,大二时在平房区政务学习的经历让他

对基层工作有了更深的认识。今年6月,章权成为一名光荣的中共党员,他希望可以沿着老一辈哈工大“八百壮士”的足迹,为学校和国家发展贡献自己的力量。

## “中秋夜男童坠入马葫芦”报道追踪

### 孩子无大碍 家长与施工方达成和解

本报讯(实习生 施丙容 记者 黄晏君)10日20时许在道外南七道街177号院内坠入马葫芦的10岁男孩已无大碍。13日下午,孩子家长和旧改施工方已达成和解。

13日15时许,坠井孩子妈妈郑女士与记者取得联系,她说小区施工方已经联系了她的爱人,目前双方就此事已达成和解。郑女士表示:“今天上午旧改施工

方负责人就与我们联系了,并主动领孩子找心理咨询师做了心理疏导,还给予孩子一定的医疗补助和精神赔偿。也感谢《新晚报》对此事的关注,使这件事能够很快得到圆满解决。”

道外区南七道街旧改施工方相关负责人李经理也与记者取得联系,他介绍说:“事发地的马葫芦上面此前有一些杂物,后来

杂物清除后马葫芦井盖就丢失了。考虑到谁家都有孩子,家长找到我们施工方了,我们就在第一时间加盖了马葫芦井盖,然后又安排孩子去做了心理疏导,同时还给孩子报销了医疗费,并给孩子2万元的精神赔偿金。今后我们也会加强对旧改施工区域马葫芦井的巡检,杜绝此类事件的再度发生。”

## 停车场里“开盲盒”谁不锁门就偷谁 警方预测嫌犯行迹“瓮中捉鳖”

本报讯(李嘉男 记者 王骁)“我真就偷了一次,那辆车不锁门,我就拿了东西……”被抓现行的李某脸上写满了慌张。他万万没想到,从他第一次得手之后,警方就已经盯上了他。

8月25日,南岗公安分局王岗派出所接到报警称,某小区地下停车场有业主车内物品被盗,警方通过视频侦查初步确定,嫌疑人为一名年轻男子,该人试着拉动每一辆车的门把手,一旦发现有车没锁,就盗窃车内财物。警方很快确定了犯罪嫌疑人的身份,但由

于此人居无定所,给抓捕带来了一定难度。民警推测犯罪嫌疑人还会以同样方式作案,于是组织辖区“冰城红警”在夜间围绕停车场开展巡逻防控,准备“瓮中捉鳖”。

9月3日子夜,辖区“冰城红警”在地下停车场巡逻时,发现3名可疑人员逗留,于是与王岗派出所取得联系。后经民警调查,3人均有盗窃前科,而且其中一人就是8月25日盗窃犯罪的嫌疑人李某。

目前,嫌疑人李某已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。

## “土球子”闯入居民区 民警及时“降服”

本报讯(王尧 记者 康福柱)8日,五常市公安局背荫河派出所民警快速出警,及时将闯入居民区的“土球子”捕获,为当地群众解除了安全隐患。

当天,背荫河派出所民警在辖区巡逻过程中得知,有管道施工人员在施工时发现某百货商店后院有一条灰褐色的蛇,有群众说是一种叫土球子的毒蛇,可能是保护动物,大家正为不知该如何解决犯难。

为防止蛇伤人,民警现场研究后决定先找来工具捕捉后再说。在确认附近群众处于安全位置后,民警们备下树杈、铁钩和饮料瓶等物,开始处置这位“不速之客”。几经周旋,民警找准时机成功将其“降服”,为当地群众及时解除了安全隐患。

随后,民警将捕获的蛇送



往背荫河林场,经林场工作人员介绍,这种蛇学名叫乌苏里蝮蛇,是一种有毒蛇类,2000年被国家林业局录入《国家保护陆地野生动物名录》,林场工作人员表示,会尽快将捕获的乌苏里蝮蛇放归山林。



## 无业男假装“大能人”诈骗 收钱办工作无法兑现被抓获

本报讯(李嘉男 记者 王骁)“只要35万元,我就能给你安排到三甲医院工作,还是正式编制。”这句话对想给女儿找个好工作的韩先生极富诱惑力。而如今再想起这句话,他已是后悔不已。

韩先生的女儿大学毕业两年,还没有找到称心的工作。韩先生就希望她能拥有一份体制内的工作,于是拼命帮女儿递简历、找关系。2020年1月,韩先生通过邻居付先生认识了“大能人”白某,白某说自己常年承包工程项目,人脉广泛、神通广大,只要35万元就能为韩先生的女儿安排哈市

某三甲医院财务部的工作,还有正式编制。听到这里,韩先生直接就转账了。但令他没想到的是,办工作的事竟一拖再拖,时隔两年多,期间又陆续转账10万元,工作还是没有兑现,韩先生只好报警。

南岗公安分局荣市街派出所民警对白某展开了调查,尽管白某诡辩称已将钱打给了医院领导张某某,但民警发现该医院并没有叫张某某的员工,且白某多年来一直无业,其诈骗所得也被用于购置房产和投资,犯罪事实确凿。

目前,白某已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。